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Прокуратура Камешкирского района выявила нарушения исполнения законодательства о противодействии коррупции
Прокуратурой Камешкирского района проведена проверка исполнения должностными лицами ОСП по Камешкирскому и Лопатинскому районам УФССП России по Пензенской области (далее – Камешкирский ОСП) установленной федеральным законодательством о противодействии коррупции обязанности по предоставлению сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также исполнения требований законодательства об исполнительном производстве, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства. 

В соответствии с пунктом 3.2 части 1 статьи 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю), в том числе лица, замещающие должности государственной службы, включенные в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В ходе проверки прокурором района выявлены случаи предоставления служащими Камешкирского ОСП недостоверных либо неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020-2021 гг. допущены многочисленные нарушения при заполнении сведений на себя, супругов, несовершеннолетних детей.

Причиной выявленных нарушений явилось отсутствие контроля
со стороны ответственных лиц Камешкирского ОСП и УФССП России 
по Пензенской области за деятельностью подотчетных сотрудником, а также посредственное отношение самих должностных лиц к декларативной компании.

По результатам проведенной проверки, прокуратурой района прокуратурой района подготовлено представление об устранении нарушений законодательства, которое направлено в прокуратуру Пензенской области для согласования и внесения в адрес руководителя Управления Федеральной службы судебных приставов по Пензенской области.
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